

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# Ο Αριστοτέλης μας διδάσκει πως να νικήσουμε το πάθος στο Τζόγο

ΤΙΣ Άγιες ημέρες των Χριστουγέννων και κυρίως της Πρωτοχρονιάς ο Τζόγος αυτή η ουτοπική ελπίδα των φτωχών έχει την τιμητική της. Υπάρχουν και πολλοί Συμπατριώτες μας που διακατέχονται από τα συμπώματα του βίαιου, τυφλού και παράφορου έρωτα με τον Τζόγο. Είναι τέτοιο το πάθος τους για τον Τζόγο, που όποιος προσπαθήσει να τους μεταπείσει για τις επιπτώσεις που έχει ο Τζόγος στη ζωή τους κυριολεκτικά παίζει με τη φωτιά γιατί το ποιάμι γι' αυτούς δεν γυρίζει πίσω και οι χιλιάδες των Συμπατριωτών μας, που καλώς ή κακώς θεωρούν τον Τζόγο πρώτης τάξεως ευκαιρία για να κάνουν τα όνειρά τους πραγματικότητα, θα ξεσπάσουν με οργή σε όποιον επιχειρήσει να τους βγάλει από τη ζωή τους τη χρυσοφόρα όρνιθα. Όλοι αυτοί οι Συμπάροικοι και μη λειτουργούν με το άγριο συναίσθημα της γρήγορης «κονόμας», αλλά «μπδέναν προ του τέλους μακάριζε».

ΤΟ πάθος προς το εύκολο κέρδος που είναι παράγωγο της ελπίδας με την οποία τρέφεται ο άνθρωπος, έχει πάρει αναμφίβολα μεγάλες διαστάσεις παγκοσμίως. Όλοι όμως γνωρίζουμε πως και στο Σύδνεϊ μπορεί τα παλιά ελληνικά καφενεία να έχουν πέσει στην εποχή των ισχνών αγελάδων, αλλά ο Τζόγος στα Καζίνο και στα Κλαμπ γνωρίζει άνθισμα. Μέσα σε αυτούς τους ναούς της χλιδής, του πλούτου, με τα συντριβάνια, τις ακριβές πολυθρόνες, το αριστοκρατικό σέρβις, τα πολυάριθμα και πολύχρωμα φώτα που αναβοσβήνουν μέσα και έξω από το Καζίνο, μέσα σε αυτή τη μαγεία του ακριβού θεάματος, το πάθος προς το εύκολο κέρδος μετατρέπεται σε μανία, σε σημείο που να παίζονται μέσα σε λίγες ώρες ολόκληρες περιουσίες. Όπως εκτιμά ο Ευρυπίδης στην «Ιφιγένεια εν Ταύροις» η ελπίδα τρέφεται από την ανθρώπινη κακομοιριά. Ο ταλαίπωρος άνθρωπος προσφεύγει σε αυτή όταν έχει δυσκολίες για να θεραπεύσει τα προβλήματά του. Αναθέτει στην ελπίδα να τον σώσει. Βέβαια, όπως λένε οι ειδικοί, η ελπίδα σώζει τον άνθρωπο, όταν «βασίζεται σε μια ισχυρή πίστη και είναι λογική». Το πάθος όμως για τα πόκερ μας σίγουρα στερείται λογικής. Γιατί μέσα σε αυτό το τεχνητό κλίμα, η ελπίδα «το τονωτικό» των ανθρώπων που βρίσκονται σε δύσκολη οικονομική κατάσταση γίνεται απελπισία, καθώς το υστέρημά τους καταβροχθίζεται λαίμαργα από τα πόκιας.

ΑΠΟ την αρχαία εποχή γνώριζαν πως κάθε Σαρκοφάγος έκλεινε μέσα στα ατσάλινα σπλάχνα της ένα πολύτιμο σκεύος, που δημιουργούσε στον άνθρωπο μια ακατανίκητη περιέργεια, αλλά και μια ελπίδα να το κατακτήσει, που λόγω της πολύτιμης αξίας του θα του έλυσε όλα τα προβλήματα της ζωής του. Έτσι λοιπόν η ομάδα του αρχαιολόγου πήρε την απόφαση να ανοίξει τη μαρμαρίνη Σαρκοφάγο. Η προσδοκία πως εκεί μέσα υπήρχε το πιο πολύτιμο χρυσό αντικείμενο, ένα αίσθημα συνθησιμένο ακόμη και σήμερα, που παρά το επι-

κίνδυνο της αποστολής, θα μπορούσε το πολύτιμο αυτό σκεύος λόγω της ανυπολόγιστης αξίας του να τους άλλαζε για πάντα τη ζωή προς το καλύτερο. Έκριναν πως ήταν έτοιμοι για την τελευταία πράξη. Κατέβηκαν στον τάφο. Τότε είδαν κάτι που ήταν αδύνατο να το φανταστούν. Ποτέ έως τότε δεν είχαν βρεθεί μπροστά σε τέτοιο ολόχρυσο σκεύος. Μπήκε μέσα ο αρχαιολόγος για να βγάλει τον ολόχρυσο αυτό θησαυρό, αλλά αμέσως ακολουθεί η καταστροφή. Κλείνει η Σαρκοφάγος και μένουν τα όνειρα και οι ελπίδες μαζί με τον αρχαιολόγο για πάντα στα ανθρωποφάγα σπλάχνα της Σαρκοφάγου. Κάπως έτσι δεν γίνεται και με τον Τζόγο; Η ελπίδα για το εύκολο κέρδος και μετά η καταστροφή.

ΕΧΩ γράψει και στο παρελθόν τις επιπτώσεις που έχει ο Τζόγος στην κοινωνία μας, κάτι όμως που εμμέσως πλην σαφώς, ενθαρρύνεται από τις αποφάσεις που παίρνουν οι Πολιτειακές κυβερνήσεις οι οποίες βλέπουν τη λειτουργία περισσότερων Καζίνο ή τυχερών παιχνιδιών, σαν μια αστείρευτη πηγή εισοδήματος για να «μπαλώνουν» άλλες τρύπες και να υλοποιούν κάποιες υποσχέσεις που έδωσαν στο λαό, ώστε να τους εμπιστευτεί για άλλη μια φορά τα ντρία της Πολιτείας ή του Κράτους. Υπάρχουν πολλά εκατομμύρια Αυστραλοί πολίτες που οι οικογένειές τους υποφέρουν επειδή αυτοί έχουν πέσει στον Τζόγο και θυσιάζουν το υστέρημά τους στην ελπίδα. Δυστυχώς οι άνθρωποι αυτοί δεν μπορούν να κατανοήσουν πως ο τζόγος είναι καταστροφή και όχι η ελπίδα. Δεν γνωρίζουν πως η «ηλεκτρονική ελπίδα» καλλιεργείται σκόπιμα από ασυνείδητους κερδοσκόπους. Κυριολεκτούμε όταν τονίζουμε από αυτή εδώ τη στήλη ότι ο εθισμός στον Τζόγο δεν είναι ατομική επιλογή, αλλά η μοναδική επιλογή των αδηφάγων κερδοσκόπων με την αθέμιτη, απαράδεκτη και απάνθρωπη εκμετάλλευση της ανθρώπινης ελπίδας. Και εδώ προβάλλει το αγωνιώδες ερώτημα: Τι ελπίδα έχει ο ταλαίπωρος φτωχός όταν θυσιάζει το υστέρημά του στον τζόγο; Σίγουρα καμιά!

Ο ΤΖΟΓΟΣ δεν είναι ανίκητος! Είναι μια «έξις», που όπως μας έμαθε ο Αριστοτέλης, όταν διαφύγει τον έλεγχο της βούλησης και εκτραπεί μέχρι την υπερβολή, ας ήταν στην αρχή «αγαθή», γίνεται «κακή», που οδηγεί τον άνθρωπο στην καταστροφή. Αυτόν τον έλεγχο καλείται να καλλιεργήσει μέσα στη συνείδησή του ο Τζογαδόρος. Τον έλεγχο της βούλησης να μην εκτραπεί ο Τζόγος στην υπερβολή και γίνει πάθος. Και τότε ο ερασιτέχνης Τζογαδόρος έχει νικήσει το πάθος του για τον Τζόγο. Ευχή μας, όσοι από τους Συμπατριώτες μας τις Άγιες ημέρες των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς δοκιμάσουν την τύχη τους στα τυχερά παιχνίδια, να είναι μια ψυχαγωγία και όχι ο Τζόγος να είναι το «ναρκωτικό» που θα τους καταστρέψει.

## ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ & ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ



- Αγοραπωλησίες ακινήτων
- Αγοραπωλησίες επιχειρήσεων
- Οικογενειακό Δίκαιο
- Διαθήκες - Κληρονομίες - Περιπτώσεις ελλείψεως διαθήκης
- **Probate (αποδοχή κληρονομιάς)**
- Πληρεξούσια
- Όλων των ειδών ασφαλιστικές αποζημιώσεις

Ζητήστε τον Ιορδάνη Αντωνόπουλο

Το πρώτο ραντεβού δωρεάν  
**Τηλ.: 9796 3511**

Suite 24, 432 Chapel Rd, Bankstown  
**[jordan13@bigpond.net.au](mailto:jordan13@bigpond.net.au)**

12667



## PEST HELP

### PEST CONTROL

**1300 737 800**

ABN 48 159 045 922

[pesthelp.com.au](http://pesthelp.com.au)

Κοιμηθείτε τώρα ήσυχα και υγιεινά.  
Η PEST HELP με την πολύχρονη πείρα της θα σας απαλλάξει από:

**Αράχνες - Ποντίκια - Πόσοις  
Κατσαρίδες - Σφήκες - Μέλισσες  
Τερμίτες - Άσπρα μυρμίγκια**  
**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΓΡΗΓΟΡΑ - ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΑ**

Σπέσιαλ τιμές για συνταξιούχους  
Τηλεφωνείστε για ΔΩΡΕΑΝ εκτίμηση

ΜΙΧΑΛΗΣ ΛΑΡΔΗΣ  
**Mob: 0406 000 121**

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΙΝΙΟΣ  
**Mob: 0410 514 096**

e-mail

**[pest.help@bigpond.com](mailto:pest.help@bigpond.com)**